
 

 

 Sida 1 av 2 

Pohjoismaiden neuvosto 

E 8/2015 

Tekijä: 

Sosiaalidemokraattinen ryh-

mä 

Vastaanottajat: 

Pohjoismaiden hallitukset 

Dnro 15-00206-2 

 

 

KIRJALLINEN KYSYMYS 

Pohjoismaiden hallituksille 

Kirjallinen kysymys tupakattomasta Pohjolas-
ta vuoteen 2040 mennessä  
 

On tunnettu tosiasia, että tupakointi on haitallista terveydelle. Tupakointi 

voi esimerkiksi aiheuttaa syöpää, keuhkoahtaumatautia ja diabetesta. Tu-

pakointi voi myös vaikuttaa elimistön puolustuskykyyn ja lisätä keuhko-

kuumeen, influenssan ja tuberkuloosin riskiä. Tupakoija itse hengittää si-

sään noin neljänneksen savusta ja loppusavu päätyy ympäristöön. Myös 

passiivinen tupakointi on elimistölle haitallista, ja tästä tavallisesti aiheu-

tuvia haittoja ovat astma, kutiavat silmät sekä ärtyneet hengitystiet. Pas-

siiviselle tupakoinnille altistuvat lapset ovat erityisen herkkiä. Pikkulapsilla 

passiivinen tupakointi voikin aiheuttaa kätkytkuolemariskin. Raskausajan 

tupakoinnilla on negatiivisia vaikutuksia sikiöön ja ennenaikaisen synny-

tyksen riski kasvaa. Raskausajan tupakointi voi myös heikentää lapsen 

kasvua ja pahimmassa tapauksessa aiheuttaa sikiön kuoleman.  

 

Tupakointi aiheuttaa voimasta riippuvuutta. Tupakoija kärsii vieroi-

tusoireista, mikäli aivot eivät saa nikotiinia säännöllisesti. Vieroitusoireet 

voivat ilmetä ärtymyksenä, nälkänä tai keskittymisvaikeuksina. 

 

On tärkeää, että teemme poliittisella tasolla voitavamme tupakoinnin vä-

hentämiseksi ja tupakan käytön aloittamisen ennaltaehkäisyksi. Tämä 

voidaan toteuttaa tiedotuskampanjoiden avulla ja/tai lainsäädäntöä muut-

tamalla. Ravintolatupakointi kiellettiin Ruotsissa vuonna 2005. Päätös on 

ollut onnistunut ja sen seurauksena tupakoijien määrä on laskenut ja yhä 

harvempi altistuu passiiviselle tupakoinnille. Viime vuonna noin 10 pro-

senttia ruotsalaisista tupakoi, ja luvussa on tapahtunut kuuden prosentin 

lasku verrattuna tupakointikieltoa edeltävään vuoteen, kirjoittaa Svenska 

Dagbladet 31. maaliskuuta 2015.    

 

Pohjoismaiden neuvoston hyvinvointivaliokunta on tehnyt jäsenehdotuk-

sen otsikolla "Valiokuntaehdotus koskien pohjoismaista alkoholi- ja tupak-

kapolitiikkaa kansanterveysnäkökulmasta", (A1566). Ehdotuksessa on et-

tä-lause (numero 9), jossa ehdotetaan, että Pohjoismaat, Ahvenanmaa, 

Färsaaret ja Grönlanti käynnistävät työn, jonka tavoitteena on tupakaton 

Pohjola vuoteen 2040 mennessä. Ehdotus on tärkeä ja sen onnistumisen 

kannalta on merkittävää, että Pohjoismailla, Ahvenanmaalla, Färsaarilla ja 

Grönlannilla on hyvä strategia sen toteuttamiseksi.  
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Edellä esitetyn perusteella Pohjoismaiden neuvoston sosiaalidemokraatti-

nen ryhmä haluaa kysyä Pohjoismaiden hallituksilta:  

 

Kuinka pitkälle Pohjoismaat, Ahvenanmaa, Färsaaret ja Grönlanti ovat 

edenneet työssä, jonka tavoitteena on tupakaton Pohjola vuoteen 2040 

mennessä?  

 

Oslossa 8. syyskuuta 2015 

 

 

 

 

 

 

 

Aleqa Hammond (S) 

Annette Lind (S)  

Gunvor Eldegar (A) 

Henrik Dam Kristensen (S) 

Ineqi Skourup Kielsen (S) 

Johan Andersson (S) 

Karen J. Klint (S) 

Karin Gaardsted (S) 

Lennart Axelsson (S) 

Maarit Feldt-Ranta (sd.) 

Marit Nybakk (A) 

Mogens Jensen (S) 

Ólína Kjerúlf Þorvarðardóttir (A) 

Per Rune Henriksen (A) 

Phia Andersson (S) 

Pyry Niemi (S) 

Sonja Mandt (A) 

Suzanne Svensson (S) 

Ville Skinnari (sd.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


